



本已封锁的舟山跨海大桥,为了这名老人开放

本报记者 陈佳妮
通讯员 孙昊 余青 钟敬业 徐舟 顾家承 任旭品 张力栋

台风“烟花”25日中午12点30分在舟山普陀区登陆,登陆时强度为台风级,中心气压965百帕,中心最大风速38米/秒!

台风裹挟着狂风暴雨,直击岛城。舟山公安铁军众志成城,全力守护这座城市。截至25日天上午,全市公安机关共出动警力9200余人次,协助转移群众32300余人次,全市面上治安情况平安,未发生重大案事件和各类事故。

四城交警联动,接力救援

25日下午1点30分左右,一个警情让舟山警方“紧张”起来——普陀区一名63岁的老人,上午5点因心血管破裂,送到普陀中心医院。抢救过程中因情况转危,可舟山、宁波不具备医疗条件,需要及时转移至上海中山医院。

接到这个“生死救援”任务第一棒的,是一辆民间救援车的司机苏师傅。“跨海大桥已经封了,你们确定要送吗?”苏师傅是个有20多年驾龄的老司机,且有七八年开救援车经验,曾经历过各种类型的艰难险急任务。但没有一次,像这一次这么困难重重——中午12点半,台风“烟花”登陆舟山,病人却要送往上海。

苏师傅也有点懵:舟山跨海大桥、杭州湾跨海大桥早已封闭,本来3个多小时的车程,至少得增加到六七个小时。可家属坚持要前往,“我们不想放弃,想试一试。”迫于无奈,家属拨打了110报警电话求助。

下午1点半左右,舟山市公安局接到报警后,将“生死救援”任务的接力棒,交到了舟山市公安局高速交警支队。进行预估和判断后,舟山交警决定为老人开放绿色通道,在确保安全的情况下,全程护送老人通过舟山跨海大桥。

大约下午3点半左右,苏师傅接上办完手续的家属,向跨海大桥急驶。彼时,舟山正处于台风眼位置,风平浪静,苏师傅心里还挺踏实的。下午4点15分左右,他们到

达舟山跨海大桥舟山西收费站,高速交警的一辆警车早已等在那里。

“师傅,空调打高一点,太冷了。”听到家属的提醒,苏师傅才意识到,自己由于紧紧握着方向盘,早已满手是汗。驶过收费站后,舟山高速交警支队指挥中心一边在后方及时提供通行保障,一边联系宁波高速交警、嘉兴高速交警以及上海警方,打通绿色通道,四城爱心接力就此开始。

“当我开到舟山跨海大桥,看到空旷的大桥上,只有闪着警灯的警车和我的车时,我觉得这条路,就是专门为老人开的。”苏师傅回忆说,自己送过上百名病人,这是他最紧张也是最害怕的一次,“我感觉我的心,就没安稳过。我一边要注意横风和积水,一边又要注意听后座的动静,一听到老人血压升高,我的心就越跳越快……”

迎着13级的台风,舟山交警顺利将救援车护送到宁波辖区,由宁波高速交警接力。通过杭州湾跨海大桥时,风力明显变大,苏师傅将车速降到了50码左右,终于安全地通过杭州湾跨海大桥。临近下午点,到达嘉兴辖区,嘉兴高速交警支队民警陈维国,驾驶警车一路护送救援车至上海枫泾与上海公安交接。

晚上8点5分,上海交警接到苏师傅的车。17分钟后,他们到达上海中山医院,患者被顺利送进抢救室。“总算把人送到了,希望能有一个好消息。”送到医院后,苏师傅在门口等了近半小时,想等来一个喜讯,此时他的后背已经被汗浸了个透。“我在开过大桥时,真的很感动,觉得咱们中国、咱们政府的力量很强大。在这种紧急时刻,大家伙的心,都往一处使!”接受记者电话采访时,苏师傅动情地说。

5个小时,舟山、宁波、嘉兴、上海四城联动,打通绿色通道,本来已关闭的跨海大桥,为了这名老人,开放!

与时间赛跑,救助小女孩

24日下午15点30分许,嵊泗县公安局嵊山派出所接群众求助,某民宿内有一小女孩发烧,急需送医。民宿位

于嵊山镇泗洲塘隧道以南的东崖绝壁附近,此时泗洲塘部分路段受海浪影响已有积水,隧道南面的浪高达数十米,交警已对该路段实施临时封闭。

为确保孩子及时送医,民警即刻联系隧道南面的台风应急响应驻点值班组,决定在临时封闭点开展一次接力救援。应急响应驻点值班组接到指令后,火速赶往民宿,将小女孩接至救援车辆内。随后,民警驾车穿梭在狂风中,急速赶往泗洲塘隧道接力点。而此时,另一路民警早已在隧道口等候,待车辆赶到后,双方无缝衔接,顺利将小女孩送至卫生院。待医院诊疗结束后,民警还细心地为小女孩裹上浴巾保暖。考虑到小女孩身体状况,为方便后续就医,民警将小女孩一家安置在隧道北面的宾馆。目前,小女孩已无大碍。

船只触礁,高效处置助12人脱险



25日上午6点17分,舟山海事局指挥中心接报,衢山北侧水域锚泊的“金阳光6”轮发生走锚,在衢山岛北侧西鸡笼码头附近触礁搁浅,船上12人被困。

接报后,浙江省、舟山市两级海上搜救中心立即启动应急预案,第一时间开展应急处置。上午8点50分,经过紧张有序地救援,12名被困船员顺利脱困,并被转移至安置宾馆,12人身体、精神均状况良好。目前,搁浅船舶无破损、船位稳定,已就地下锚稳固船体,海事部门待风浪条件好转后将进一步施救。

货船抛锚,船员全部获救



25日上午7点46分,岱山县衢山镇一3000吨级运沙货船,在锚地移锚导致抛锚,船上有12人被困,情况十分危急。

消防员迅速赶赴现场,经侦查发现,受台风严重影响,码头风大浪急,船身摇摆十分厉害。消防员将救援腰带、挂钩等工具抛上船,指导被困人员如何使用,并用牵引绳保护,逐个将被困人员顺势救下。上午8点59分,12名被困人员全部获救。

事关上班与出行,这些消息注意看

单曹辉 刘健 余宣

据中央气象台消息,25日21时,“烟花”距离上海金山与浙江平湖交界处东偏南方向约75公里,预计将于26日凌晨到上午在平湖到上海浦东一带沿海再次登陆。“烟花”将对杭州市造成严重影响,带来暴雨甚至特大暴雨,风力最大超过10级。

杭州市防指建议,26日杭州市不涉及城市运行的机关、事业单位采取弹性或错峰上下班,企业采取在家办公、远程办公等方式,确保安全。并请市民减少出行,避让积水路段,远离河道和危险山区。

25日余姚发布重要通告,指出25日到26日,余姚还有150—200mm的降水量,至25日下午3点55分,余姚下姚江水位3.33米,已超过堤防的警戒和保证水

位,且水位呈快速上涨趋势。为保证堤防保护范围内低洼地区的群众安全,市防指已要求属地政府按照防汛防台预案规定,有序转移群众。请相关群众积极配合转移,不信谣、不传谣,同时加强自我防护。当日下午,余姚再次发布重要通知,按照当前降雨情况,陆埠水库25日晚8点左右,溢洪道自然溢流,请沿线人员做好安全防范工作。

另据杭州机场消息,随着台风影响的减弱,杭州机场26日起将逐步恢复正常,预计执行进出港370架次,取消325架次。最早进港为GJ8988(北京首都-08:10杭州),最早出港为GJ8925(杭州09:40-延安);上午11:00开始航班逐步恢复,11:00之后预计执行进出港330架次。机场提醒旅客,如果航班取消,请尽快与所乘坐的航空公司取得联系,做好退改签,以免耽误行程。

温馨提示